

СОДЕРЖАНИЕ

Введение	4
Прозящему дается, стучащему да откроется	6
Что нужно знать обязательно?	7
Притча	8
Правила моления у икон	10
Основные молитвы	13
Кому молится о здоровье	18
Молитвы от болезней	20
Как правильно читать молитвы для исцеления	21
Кому молиться о здравии дитя	37
Материнские молитвы о здравии ребенка	39
Молитвы для исцеления души	63
Молитвы для помощи заключенным	98
Благодарственные молитвы	112
Молитвы для получения благоволений	145
Молитвы для снятия скверны, порчи	150
Утренние молитвы	166
Вечерние молитвы	170
Семейные молитвы о помощи в любви и браке	172
Молитвы за родину матушку	190
Псалмы и молитвы на укрепление веры	197
Молитвы для прощения к господу	212
Молитвы на рождение детей	220
Молитвы об усопших	255
Иконы в жизни человека	257
Обрядовые молитвы и обряды с ними	313
Святая вода	340

ВВЕДЕНИЕ

Что же такое Молитва и почему с начала истории религии и по сегодняшний день человечество обращается к Богу используя великое **Слово** – **Молитву**? Давайте обратимся к некоторым источникам, чтобы понять, какова сила Молитвы и для чего она нужна. Существует огромное число определений, что такое Молитвы, которые не во всем совпадают друг с другом. Тем не менее, можно предположить, что следующие определения будут приемлемыми для носителей различных точек зрения...

Молитва – это обращение человека к Богу, богам, святым, ангелам, духам, персонифицированным природным силам, вообще Высшему Существо или его посредникам.

Философская энциклопедия

Молитва – важнейший аспект общественной и частной религиозной жизни, ее внутреннего таинства, это содержание, выраженное в словесной либо мысленной форме. Молитва является также непременным элементом богослужения...

Гуманитарный словарь. – 2002

Молитва, религиозный акт, традиционно определяемый как вознесение сердца к Богу, беседа с Богом; в узком смысле – обращение к Богу с просьбой. История молитвы связана с историей религии.

Энциклопедия Кольера

Молитва – основная форма общения с Богом, обращение к Нему с благодарностью, за помощью и благослове-

нием. Евреи для молитвы приходили в храм (Пс 5.8; Лк 18.10; Деян 3.1) и молились, обратившись лицом к Святому-святых.

Вихлянцев В. Библейский словарь. – 1994

Молитва вообще есть возношение ума и сердца к Богу, являемое благоговейным словом человека к Богу. Образцом для всех молитв или общей христианской молитвой несомненно должно назвать Молитву Господню: Отче наш и т. д. (Мф. VI, 9-13)...

Библейская энциклопедия. – 2005

Молитва – это обращение верующего к божеству. В античности Молитва могла сопровождаться жертвами и дарами. Молящиеся должны были быть ритуально чистыми (открытые ладони должны были быть обращены к небесам или культовым изображениям божества).

dictionary_of_ancient.academic.ru

Молитва – это обращение священника либо самого верующего к Богу, сверхъестественным силам с просьбой о ниспослании блага и отвращении зла. Молитва – это непременная часть религиозного культа, обязательный атрибут обрядов, богослужений или церковных праздников.

Словарь исторических терминов. – 1998

Это только некоторые изречения, которые даны о Молитве. Мы сегодня не станем рассматривать все, их вы сможете найти на страницах любого религиозного сайта. Советуем это сделать, вы узнаете много интересного. В этой работе мы постараемся представить вам молитвы, которые можно использовать в повседневной жизни, во время болезни или в экстренных случаях.

ПРОСЯЩЕМУ ДАЕТСЯ, СТУЧАЩЕМУ ДА ОТКРОЕТСЯ

Молитвы используются человеком на протяжении практически всего существования. Возможно, ранее они были проще и представляли собой обращение к Богу, Творцу, Высшим силам о помощи, о получении хорошего урожая, о помощи в охоте, рыболовстве и т.д. Как видите все вопросы касались жизнеобеспечения. Впоследствии люди поняли, что сила молитвы безгранична, а иногда всемогуща. Многое зависит от того как человек обращается за помощью, на сколько он верит в божественную поддержку, от искренности изложения просьбы своей. И если выполнены основные каноны, то помощь будет дана, в этом нет сомнений.

Обращение к Господу – это священное таинство, и оно требует соблюдения определенных правил, в противном случае молитва просто не сработает, и вы будете разочарованы, а еще хуже перестанете верить в помощь Господа, в то, что он слышит каждого из вас. К сожалению, очень многое было утеряно, что безусловно связано с политическими влияниями во многих странах и только в старых монастырях, где с огромным трепетом относятся к этим исторически бесценным текстам еще можно найти уникальные молитвы. Не секрет, что церкви продолжают заботиться о людях и представляют массу молитвословов практически для каждого святого, но все они разбросаны, а порой молодежь даже не представляет к какому святому обратиться в той или иной ситуации. В связи с этим мы хотим вам представить молитвы, которые собрались долгое время. Мы их разместили по определенным темам и даже не совсем набожный человек найдет для себя утешение в нужной ему молитве.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО?

1. Обращаться к Господу нужно искренне с открытым сердцем и душой.
2. Нельзя в нетрезвом виде обращаться к Господу.
3. Нельзя просить помощи, когда идете осмысленно на «грязное» дело.
4. Молитву лучше творить поутру, перед обедом или вечером, желательно до приема пищи.
5. Не просите помощи через молитву во время любовной связи, не оскверняйте свое действие по отношению к Богу.
6. Не просите помощи для проведения черной магии.
7. Не совершайте таинство молитвой перед тем как задумали криминальное дело. Даже если и получится что-то, то ненадолго и все вернется на круги своя, вас осудят, поймут и накажут. Не усугубляйте ситуацию.
8. Просите Бога искренне, и не забывайте благодарить его за оказанную помощь и тогда все возвращается благом.
9. И самое главное, о чем нужно знать. Каждый святой работает наиболее активно в день своего праздника и три дня после него. Поэтому, если вы знаете к кому вам нужно обратиться, загляните в церковный справочник и уточните день рождение святого.

ПРИТЧА

На этот счет есть замечательная современная притча. Я не знаю кто ее автор, но подруга прислала ее как раз в тот момент, когда мы работали над этим сборником. Предлагаю Вам познакомиться с ней.

Добрыня ехал по пустынной дороге, когда он увидел на обочине заглохший Мерседес. В нем он увидел пожилую женщину, которая выглядела совершенно растерянной.

Он остановился перед ее машиной, вышел из своего старого Опеля и направился к отчаявшейся женщине. Дама была очень испугана. Все время пока она сидела в машине никто из водителей проезжавших мимо не останавливался. А этот молодой человек не причинит ли ей зла?

Я вам помогу, сказал он. Пересядьте в мою машину, где вам будет немного теплее, мое имя Добрыня. Он обнаружил, что у машины лопнуло колесо. Но в силу своего возраста женщина не могла справиться с этим сама.

Добрыня присел на корточки, посмотрел под машиной, чтобы определить место куда поставить домкрат, потер руки, чтобы согреть пальцы и принялся за работу. Поменяв колесо Добрыня улыбнулся. Дама спросила, сколько она должна за работу, при этом сказав, что цена для нее не имеет значения.

Добрыня ответил, что она ничего ему не должна. Он просто помог кому-то в трудную минуту. И только Бог знал, сколько раз помогли ему люди в прошлом. И еще он сказал ей, что если ей действительно захочется заплатить, то пусть она, когда увидит кого-то, кто оказался в нужде поможет этому человеку и тогда вспомнит о нем.

Через несколько километров женщина увидела кафе. Она вошла в него, чтобы обогреться и перекусить перед дорогой. Девушка, которая обслуживала ее приветливо улыбнулась, несмотря на то, что она целый день была на ногах. Женщина увидела, что ни работа, ни усилия, ни ее беременность не лишили эту девушку приветливости.

Когда она закончила свой ужин, то заплатила банкнотой 5000 рублей. Девушка пошла за сдачей. Но женщина быстро вышла из кафе. Вернувшись, девушка обнаружила, что женщина исчезла. Тогда она заметила на столе записку. Слезы брызнули из её глаз, когда она прочитала то, что написала ей женщина: «Вы мне ничего не должны. Я просто прошла мимо. Кто-то помог мне сегодня, как я это делаю для вас. Если вы действительно хотите заплатить мне в ответ, вот что нужно сделать: «не позволяйте этой цепочки любви закончиться на вас!» Под салфеткой на столе лежали еще 4 купюры по 5000 р.

Как могла знать женщина о том, как нуждались она и ее муж? Дома девушка, прижавшись к мужу, поцеловала его и тихо сказала: «Все будет хорошо Добрыня».

Есть старая поговорка:» Добро никогда не потеряно», открытые руки всегда получают что-то. Прошу тебя Господи, дай тому самому человеку все, о чем он просит».

Мы неспроста предложили вам эту притчу, наверное, вы сами поймете насколько эта ситуация может близка каждому.

Мы люди, чаще всего просим Бога о помощи, но забываем благодарить, а Благодарность подпитывает ваше прошение, если она идет искренне от сердца. И неважно к какой религиозной конфессии вы относитесь, Бог Един для всех и он услышит каждого кто к нему обратиться.

ПРАВИЛА МОЛЕНИЯ У ИКОН

Человек всегда ищет помощи и защиты. Самым лучшим способом может стать обращение к Богу через молитву. В этом случае человек открывается для диалога, сердце его жаждит исцеления, а душа вызывает о помощи. Именно придя в Храм можно получить не только утишение душевное, но и помощь свыше. Для этого необходимо правильно молиться в Храме. Вы почувствуете, что, произнося молитву вы Бог начинает участвовать в вашей жизни. В этот момент Молитва – это разговор со Всевышним. Именно через этот диалог человек ощущает участие Бога в его жизни, когда он сам может высказаться и выплакаться, и услышать ответ Отца Небесного на свое молитвенное воздыхание.

Но часто случается, что многие не понимают важности общения со Всевышним и даже не имеют понятия как обратиться к Богу.

1. Каждый молитвенник получает ответ на свое молитвенное прошение. Причем совершенно не важно, где он молится: в храме, на работе или дома. Нужно начать чтение мольбы, полностью сосредоточиться на ней и правильно закончить свое прошение.
2. Важно настроить себя на то, что святой, к которому обращена мольба, слышит молитвенника. Стоит помнить, что мы молимся не иконе, а святому лику, изображенному на ней.
3. Если не знаете молитвенного текста, то не запрещено обращаться к Божиему Угоднику своими словами. Но в критических ситуациях, требующих скорейшей помощи, слова нужно выучить наизусть. Искренняя

чистосердечная просьба не заставит долго ждать результата молитвенного прошения.

4. Перед началом молитвенного труда стоит исповедоваться и причаститься, простить своих обидчиков и самому попросить прощения у людей – молитвенное прошение необходимо начинать с чистой душой и открытым сердцем.
5. Подойдя к иконе необходимо осенить себя крестным знаменем, затем поклониться.
6. Произнесите слова **«Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа»**, затем начинайте читать прошение святому, пред чьим ликом стоите. По его окончании следует произнести: **«Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и присно, и во веки веков. Аминь»**.
7. Затем трижды осенить себя крестом и прочесть: **«Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, молитв ради Пречистыя Твоея Матере, преподобных и богоносных отец наших и всех святых, помилуй нас. Аминь»**.
8. Не забудьте приложиться губами и лбом к иконе святого, которому только что молились. Поцелуй символизирует пламенную веру в помощь этого святого. Если Угодник изображен в полный рост, то прикладываться нужно к руке или ноге. Если на иконе изображен лик, что необходимо поцеловать волосы.

Как известно, человеческая душа страдает более всего, а во время совершения греховного проступка именно она становится главной его жертвой. В ней поселяется злость, жажда мести. Но иногда нужно спуститься на самое «дно», чтобы оттолкнуться от него и вынырнуть, и молитвы, обращенные к Богу и святым, помогут вам исцелить свою душу и тело от различных недугов, восстановить прежние силы, смяг-

чить тяжелое состояние любимого человека, ребенка, родителей.

Существует огромное количество молитв, они могут быть простые, которыми мы часто пользуемся, не замечая так как они коротенькие, молитвы для сохранения здоровья, семейные молитвы, материнские молитвы, молитвы в помощь получить благоволения, молитвы благодарения к Господу, Псалмы и многие другие. Разумеется, в одной книге просто невозможно представить все молитвы, но интересные и полезные молитвы мы все же напечатали в данной работе.

ОСНОВНЫЕ МОЛИТВЫ

В наше сложное время люди все чаще обращаются к Господу с просьбой о помощи. Интересно даже то, что те, кто никогда не верил в Божественную силу молитвы все же находят в себе силы прийти в Храм и помолиться, попросить о помощи, потому что больше никого не осталось, кто мог бы оказать поддержку. Нелепо, согласитесь вы. И все же Господь дарует каждому просящему успокоение, помощь. Главное, чтобы человек сделал все осознанно с открытым сердцем и искренне. Существует множество молитв, но мы отметим основные молитвы, которые чаще всего читают простые люди, обращаясь к Господу. Они помогают не только в трудные минуты, но ежедневное их чтение наполняет православного новыми силами, окрыляет, открывает перед ним двери к достижению цели используя новые возможности.

ОТЧЕ НАШ

«Отче наш, Иже еси на небеси!

Да святится имя Твое;

Да приидет Царствие Твое;

Да будет воля Твоя,

Яко на небеси и на земле.

Хлеб наш насущный даждь нам днесь;

И остави нам долги наши,

Якоже и мы оставляем должникам нашим;

И не введи нас во искушение,

Но избави нас от лукавого;

Ибо Твое есть Царствие, и сила,

И слава вовеки. Аминь».

Эту молитву знает практически каждый человек и даже дети. Ее читают в любое время. Перед сном или если тяжело на душе. Прочитав молитву человек получает позитивный заряд энергии, его мысли и тело как будто очищаются от скверны, становится легче дышать. Молитву можно читать, когда проводите освещение дома, квартиры, пищи.

Существуют общие правила прочтения молитв. В данном случае во время чтения нужно креститься самим и крестить все, о чем просите нечетное количество раз. После этого поклонитесь в пояс. Молитву можно читать вслух или мысленно, но самое главное делать это от чистого сердца.

МОЛИТВА ЧЕСТНОМУ КРЕСТУ

Эту молитву читают не только в безвыходных ситуациях, но при нападении темных сил. Чтение от чистого сердца, вслух (желательно, знать текст наизусть) позволяет освободиться от скверны, негативного вмешательства, разбить узы врагов, желающих вам нанести вред.

Текст молитвы:

«Да воскреснет Бог, и расточатся врази Его, и да бежат от Лица Его ненавидящие Его. Яко исчезает дым, да исчезнут, яко тает воск от лица огня, тако и погибнут беси от лица любящих Бога и знаменующихся крестным знамением, и в весели глаголющих: радуйся, Пречестный и Животворящий Кресте Господень, прогоняй бесы силою на тебе пропятаго Господа нашего Иисуса Христа, во ад сшедшаго и поправшего силу диаволу, и даровавшего тебе Крест Свой Честный на прогнание всякаго супостата. О, Пречестный и Животворящий Кресте Господень! Помогай ми со Святою Госпожею Девою Богородицею и со всеми святыми во веки. Аминь».

МОЛИТВА КО СВЯТОМУ АНГЕЛУ-ХРАНИТЕЛЮ

Как часто можно слышать: «тебя Ангел Хранитель бережет». Конечно бережет и всячески помогает Вам. Он ежесекундно рядом с вами, только позовите и попросите его. Иногда бывает, что его и просить то не надо, он сам защитит, беду отведет, сил придаст. Эту молитву желательно постоянно носить при себе в написанном виде, а также можно класть в детскую кроватку, в головы.

Текст молитвы:

«Ангеле Христов, Хранителю мой святой и покровителю души и тела моего, вся ми присти, елика согреших во днешний день, и от всякаго лукавствия противнаго ми врага избави мя, да ни в коем же гресе прогневаю Бога моего; но моли за мя грешнаго и недостойнаго раба, яко да достойна мя покажеша благости и милости Всесвятыя троицы и Матереи Господа моего Иисуса Христа и всех святых. Аминь».

СПАСИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА

Эту молитву можно читать в экстремальных ситуациях. Она небольшая, поэтому ее практически все знают наизусть. Во время чтения периодически осеняйте себя крестным знаменем и кланяйтесь.

Текст молитвы:

**«Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа.
Господи, Боже мой!
Даруй мне радости свет и душе покой.
Верую в Тебя, как в самого себя.
Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа. Аминь».**

ПРИЗЫВ НА ПОМОЩЬ СВЯТОГО ДУХА

Каждый имеет право обратиться к Господу. Он принимает каждого и простого, и богатого, он не оставит в беде человека озлобившегося, растерявшегося и заблудшего. Мы зовем в помощь Святого Духа для помощи в исполнении наших сокровенных желаний, для поддержания здоровья и много другого. Постарайтесь не нарушать Божьи заповеди, обращаться с открытым сердцем и искренне, тогда все ваши желания будут услышаны и исполнены. Эту молитву можно читать в любое время дня и ночи.

Текст молитвы:

«Святой Дух, решающий все проблемы, проливающий ясный свет на все дороги, чтобы я смог(ла) прийти к своей цели. Ты, дающий мне Божественный дар прощения и забвения всякого зла, содеянного против меня (свое имя), во всех направлениях моей жизни, пребывающей со мной.

В этой молитве я (я, имя) хочу искренне возблагодарить Тебя за все и еще раз доказать, что я ни за что и никогда, ни при каких условиях не расстанусь с Тобой.

Я хочу всегда пребывать с Тобой в Твоей вечной славе и доброте. Благодарю Тебя за все Твои Благодейния ко мне и моим ближним. Аминь».

МОЛИТВА В ТРУДНУЮ МИНУТУ

Эту молитву можно читают много число раз, произнося ее вслух или мысленно содержат в голове. Она помогает, когда человеку становится совсем неспособен. Во время прочтения нужно креститься и кланяться в пояс. Если вы читаете молитву, находясь на людях, клониться можно символически. Если у вас имеется вода, освященная в церкви, то ею можно смочить свое лицо, затылок, область сердца и поясницу. Значение молитвы усиливается, если на вас имеется крестик либо нательная икона.

Текст молитвы:

«Господи, Боже Иисусе. Допоможи мне, (свое имя), рабу Твоему преданному, в трудную минуту. Дай силы выстоять и отстоять себя в Твоих глазах, превозмочь все тяготы и недоли, мучения и страдания, лукавства и боли. Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа. Аминь, Аминь. Аминь».

КОМУ МОЛИТЬСЯ О ЗДОРОВЬЕ

Молитвенные слова о здоровье человека обращенные к Господу обладают мощной силой. Их можно произносить как дома, так и в церкви. Однако, чтобы ваши просьбы были услышаны, их необходимо читать правильно. Помолиться об исцелении от недугов можно и за близкого человека (супруга, родственника, ребенка, родителя). Главное, чтобы нуждающийся в помощи был крещеным. В Храме вы найдете много образов, к которым можно обратиться с просьбой о здоровье. Вот некоторые из них:

Последователь Христа Пантелеймон считается самым сильным целителем и заступником всех нуждающихся. Еще при жизни его дар врачевания спас многих людей от ужасной участи. Сейчас мы имеем возможность попросить помазанника Божьего заступиться за нас, наших родных, близких и любимых людей. Пантелеймон один из самых почитаемых Святых, который особенно помогает в деле исцеления. В жизни земной, будучи придворным врачом, он имел признание и положение, но жил скромно, и всю жизнь безвозмездно лечил простых людей. Спас мальчика, умершего от укуса змеи. Святого Пантелеимона всегда почитали на Руси, как небесного целителя от различных недугов.

Матрона Московская с детских лет исцеляла тяжелобольных и немощных людей. Возле ее дверей всегда толпились страждущие: кто-то приходил за советом, некоторые нуждались в помощи, другие выражали благодарность. Перед своей смертью великомученица

сказала, что каждый, кто расскажет ей о своих проблемах в молитве, получит милость Божью. Сначала расскажите Матронушке все, что гнетет и волнует вас, какая хворь поселилась внутри, а уже после прочтите священный текст.

Святая Матерь Спасителя нашего способна защитить от болезней как вас, так и вашего ребенка. На ее помощь уповают тысячи женщин, когда речь заходит о здоровье чада. Сила данной молитвы способна укрепить организм, помочь ему справиться с настигшим несчастьем. Перед прочтением стоит прославить заслуги Пресвятой Богородицы и произнести священные слова «Богородице Дево, радуйся!». А уже после читать данный текст, желательно перед иконой или в церкви.

При жизни **святой Николай Чудотворец** помогал людям своей чудотворной силой избавляться от болезней. Молитвы, обращенные к нему, издавна оберегали каждого, кого захватил тяжелый недуг. Справиться с болезнью, укрепить свои силы и защитить себя от дурного влияния помогут моленные слова, которые следует произносить перед иконой Николая Чудотворца вполголоса, желательно три раза.